

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETESI ÁR HELYBEN ES VIDEKEN:
Egy hóra 25—korona. Negyedévre 75—korona.
Félévre 150—korona. Egész évre 300—korona.
MEGJELENIK HETFO KIVETELEVEL MINDEN NAP

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA

SZERKESZTŐSÉG ES KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Kossuth-utca 3. szám alatt, I. emelet
(a Debreceni Első Takarékpénztár épületében.)
Egy szám ára 1 korona.

Novemberben ujjáalakítják a város törvényhatósági bizottságát Decemberben új városi tanácsot választanak

A belügyminiszter elkészítette a községi választásokról, illetve a törvényhatóságok ujjáalakításáról szóló törvényjavaslatot. Mielőtt a nemzetgyűlés elé terjesztette volna ezt a javaslatot, ankétre hívta meg a főispánokat is, hogy megismertesse velük a törvényjavaslatot. Részt vett ezen az ankétben Hubert Ottó, Debrecen város főispánja is, aki tegnap délután érkezett haza.

Mini fővárosi tudósítónk értesít bennünket, a törvényjavaslaton az ankét eredményeként csak lényegtelen, stiláris módosításokat fognak eszközölni és a javaslat már a napokban a nemzetgyűlés elé kerül. Egyelőre teljes részletességű információnk nincs a javaslatról, annyit azonban már is közölhetünk, hogy a törvényjavaslat fönntartja a virilizmust. Sőt úgy kontem-

plálja az új törvényhatósági bizottságok megalakítását, hogy a bizottság kétharmadrészen virilis jogu bizottsági tagokból fog állani. Az egyik harmadrész vagy on alapján lesz a bizottság virilis tagja, a másik harmadrész választott virilista lesz.

A belügyminiszternek terve az, hogy már novemberben megtarthassák a községi választásokat. Az új képviselőtestületek illetve törvényhatósági bizottságok aztán december havában megejtik a tisztújítást.

Ilyenformán Debrecen város vezetése radikális változások előtt áll. A törvényhatósági bizottság ujjáalakítása, valamint a városi tisztújítás oly kérdések, amelyek már is intenzíven foglalkoztatják Debrecen város keresztény társadalmát.

Külpolitikai helyzetünk kedvezően alakul

Budapest, szept. 23. A nemzetgyűlésre három korszakos alkotás létrehozása vár. A földbirtokreform, az új választójogi törvény és az államforma meghatározása. Mind a három olyan nagy horderejű kérdés, amelyek arra hivatottak, hogy a jövőben Magyarország gazdasági és politikai kialakulását megalapozzák.

Törvény készül az 1914. óta beözönlött alkalmatlan idegenek eltávolításáról is, mert ezek száma még most is több százezernél.

Nincs kizárva az sem, hogy külpolitikai kérdések is előtérbe nyomulnak. Megnyugtató azonban azt hangoztatnunk kell, hogy külpolitikai helyzetünk eléggé kedvezően alakul és bizonyos az, hogy Magyarország nem fog társtalanul maradni.

A kormányzópárt és a Házelnökség közt folynak a tárgyalások a Ház szünetére vonatkozóan.

Az új választójogi törvény megalkotására alkalmasint csak februárban fog sor kerülni.

A jövő év nyarára azonban remélhetőleg már meg lesz oldva az államforma kérdése is és összehívható lesz az új törvényhozás.

A nemzetgyűlés.

Budapest, szept. 23. A nemzetgyűlés a csütörtöki ülésén elvonta a gazdasági és ipari intézkedésekről szóló törvényjavaslatot, a gazdasági egyetem felállításáról szóló törvényjavaslatot.

A magyar államforma és az entente.

A Newyork Herald párisi kiadásának munkatársa kérdést intézett a külügyi hivatal egyik tagjához, igaz-e, hogy beleegye-e volna a magyar királyság visszaállításába? A kérdezett elismerte, hogy Károly ex-király hívei aziránt megkeresték őket, de a francia kormány nem tartja időszerűnek a magyar államforma megváltoztatását. Olaszország különösen ellenezné a Habsburgok uralmának visszatérését és ez elég ok arra, hogy Franciaország és Anglia a legnagyobb óvatossággal kezelje ezt a kérdést.

A városi tűzifa méltányos szétosztása a közönség részére Fairodát állítanak fell

A legutóbbi városi közgyűlés kimondta, hogy a város erdeiből kitermelt tűzifamennyiségből az, amely a szerződéses kötelezettségeken alapuló igények kielégítése után még marad, a közt: javadalmazásu egyéneknek jusson. Felhívta a közgyűlés a tanácsot, hogy az igazságos elosztás céljából bizottságot alakítson. Ezer képest dr. Tatay Zoltán tb. tanácsnok értekezletre hívta össze Kondor Kálmán főszámvevő, Csapó főpenztáros, az erdőhivatal képviselőjét, a közéleti hivatal vezetőjét s tegnap délután tárgyalta a kérdést.

Alőször is azt mondták, hogy azok a tűzifakutalások, melyeket a tanács 1919 ben tett, azzal, hogy nem szavatol azért, hogy a kiutalt fát meg is kapják az illetők, ezeket az utalásokat érvényteleneknek tekintik.

Az 1918. évi tűzifa kompetencia kiadását javasolják oly módon, hogy az illetőknek beürendben kell majd jelentkezniük. Az 1919. évi kompetenciába betudandó az 1918-iki, úgy, hogy az 1919-iki csak annyit adnak ki, hogy az illetőknek a lakészlete ne maradjon túl az a kontingenst, amit a kormányrendelet megállapít. A városi tisztviselők részére az illetményük színtén csak 0,5 mennyiségben adják ki, amely beürendben megmarad a rendelkezésbe szabott kereten.

Az erdőmesteri hivatal kimutatása szerint 17,500 öl fát számíthat a városi erdő a jövő évi április végéig. Ebből cca 13,000 öl méltányos elosztásáról kell gondoskodni.

A közéleti hivatal szerint a város lakossága 8 kategóriába osztható:

1. A közalkalmazottak beszerzési csoportja, a M.v. jóléti csoport, a katonai beszerzési csoport és a városi tisztviselők és alkalmazottak szöv. együtt 30,000 embert jelentenek.
2. A magántisztviselők /kategoriláj, 5000 ember.
3. Munkások, kisiparosok, 25,000 ember.
4. Menekültek, munkanélküliek, 30,000 ember.
5. Kereskedők, iparosok, 22,000 ember.
6. Szabadfoglalkozásuak, 5000 ember.
7. Termelők, 20,000 ember.
8. Magánzók, 1000 ember.

Az értekezlet úgy találta, hogy csak az 1—2—3. és 4. kategóriák igényelhetnek városi tűzifát. A bizottság egy-egy ilyen kategóriának részére egy kontingenst áll

megállapítani. Tekintettel arra, hogy a közalkalmazottak beszerzési csoportjának már kiadott egy mennyiséget, a városi alkalmazottak foglalkozási szövetkezetének tagjai pedig mint városi alkalmazottaknak van igényük városi fára, a M.v. jóléti csoport tagjai pedig egyrészt kapnak szenet és fát is az államtól, ezért a szétosztandó fára eső igény csökken. A Beszerzési csoportra számításba vettek 3000, a M.v. jóléti 1000, a katonai beszerzési csoportnak 1000, a magántisztviselők csoportjának 500, a munkanélkülieknek és a menekülteknek 800 ölét összesen 11,300 öl.

A városi hivatal egy ugy nevezett fairodat állítanak fell, amely a fairodat kiadását fogja végzemi. Az iroda vezetője Kiss Ferenc számtiszt lesz, aki jelenleg is a fairodat kiadását végzi. Beszített mellé a közéleti hivatal ügyosztálytól egy-két ügyesebb rapidijásirnokot. A fát részint az epreskeri taraktárból, részint a nagyerdei raktárból adják ki. Egy köbméternél kisebb mennyiséget felvágva adnak.

Szűkgeppénz

Budapest, szept. 23. Az utóbbi időben mindinkább kellemetlenebbé váló aprópénzhiány folytán Budapest tanácsa felfüggesztést intézett a pénzügyminiszterhez, hogy engedélyezze a fővárosnak 10—20—50 filléres városi szűkgeppénz kibocsátását.

Romániával való viszonyunk új alapra való fektetése.

A békeszerződés ratifikációjának kérdése.

A Neue Frei Presse a következő budapesti jelentést közli: Jelenleg nagy jelentőségű külpolitikai kérdések uralkodnak a helyzetet. A kormány a Magyarország politikáját befolyásoló külföldi erők működésére való tekintettel arra kényszerül, hogy a békeszerződés ratifikációja tekintetében elhatározott lépést tegyen. Ehez képest megállapodás létesült, hogy a kormány a békeszerződést ennek az esztendőnek a végén, vagy az új év után a nemzetgyűlés elé terjeszti. Hogy ez milyen külpolitikai befolyásokra vezethető vissza, arról hiányoznak megbízható hírek.

Az illetékes körök folytatják táradozásukat a külpolitikai terepen, amely a Romániához való viszonyunk új alapra való fektetését célozzák.

Drágább lesz a víz is

A városi számvivőség javaslata

Szegény jó debreceni község, de sokat is köszönhetsz te az úgynevezett „Városházának”. Most megköszönheted, hogy a víz árát felemelik. Nagyon felemelő hatással lehet ez rád. Nyugodj meg. A levegőt még nem adóztatta meg a „Városháza”.

A számvivőség tette az előterjesztést a vízvezetékli díj újabb felemelése iránt.

A javaslat a napokban tartandó rendkívüli közgyűlés elé kerül és alkalmasint meg is szavazzák. Ha már a kenyér drága, hadd dráguljon a víz is. Ha ilyen tempóban megy fel a gyöngy a vízben is, nem sokára már odajutunk, hogy azt se mondhatjuk, — hogyhát ha bor nincs, víz is jó, — merthát a víz is olyan drága lesz, mint a bor.

De akkor mi lesz a borpancsolókkal? A drága vizet sajnálni fogják a borba! ...

Városházáról.

Gyorsaság nem bosszorkányság. Debrecen város tanácsa még márciusban pótkavémintákat küldött fel a közlekedési miniszterhez azzal a kéréssel, hogy engedélyezze azoknak gyártását a városi szeszfordóknak. Azóta nem jött hír a felterjesztés sorsáról. Végre most arról értesítette a közlekedési miniszter a várost, hogy a pótkavémintákat kiadta vegyvizsgálat végett a vegyvizsgáló hivatalnak. Fél év alatt tehát eljutoit a dolog idáig. Pedig, ha megmondjuk, hogy ez alatt a zsidó vállalatok egyre-másra gyártják a pótkavékat, azt hisszük, mégsem árana egy kicsit több gyorsaság!

Hogy áll a városi zenede. — A városi zeneiskolánál úresedésben levő hegedűtanári állásra pályázat hirdettetett, azonban a pályázat eredménytelen maradt, ennek folytán a zeneiskola bizottság azt a javaslatot tette a városi tanácsnak, hogy az úresedésben levő tanári állást ideiglenes minőségben Füredi Irén okleveles zeneleánrnővel töltsék be, mint óraadóval, azonban az állással járó rendszeres tanári fizetés mellett. A tanács, mielőtt e dologban döntött volna, tisztázni kívánta, egyáltalában szükség van-e ennek az állásnak a betöltésére, a tandíj horribilis felemelése következtében nem csappant-e meg nagyon a növendékek létszáma. Dr. Csürös Ferenc kulturálisok a csütörtöki tanácsülésen erre megadta a választ. Az az aggodalom, hogy a rendkívül magasra, 600 koronára felemelt tandíj miatt megcsappan a létszám, alaptalan volt, mert szeptember 22-ig a beírt növendékek száma 381 volt, tavaly ebben az időpontban 418 volt. Hammers Ádám János igazgatóhelyettes úgy látja, hogy a létszám az időn is el fogja érni az ötszázat. E felvilágosítások után a tanács hozzájárult Füredi Irén alkalmazásához.

Sürgős. A megtartott árverésen Kulcsár Lajos megvette a város Vörösmarty-utca 18. számú házáat. Az árverést a közgyűlés is jóváhagyta. Kulcsár Lajos azt kéri, hogy a város már most vegye fel tőle a vételárat, vagyis kösse meg a szerződést. A városi tanács azonban e kérését nem teljesítette, mert még miniszteri jóváhagyást igényel a kérdéses ház eladására. Azt, hogy Kulcsár Lajos a vételárat letétbe helyezte, a tanács tudomásul vette, elhárítván azonban magáról a letétbe helyezett pénzre vonatkozólag minden felelősséget.

Apagyilkos a törvényszék előtt

A Vendég-utcai bűnügy főtárgyalása

A debreceni kir. törvényszék tegnap Barczky László elnöklété alatt tárgyalta a Vendég-utcai apagyilkosság ügyét. Ez év március havában történt ugyanis, hogy Bartha István debreceni iparossegéd vértagyasztó kegyetlenséggel meggyilkolta az édes apját, Bartha Jánost. Az apa és a fia évek óta haragos viszonyban voltak egymással, mert a fiu nem igen kedvelte a munkát s emiatt az öreg Bartha megnehzeltrelé. Napirenden volt közöttük az összeszóalkozás. Az apa korholta a fiát, aki azonban nem írte szó nélkül a szidalmakat s keményen válaszolt az apjának. Ugy látszik Bartha István már régebben készült az apja elleni merényletre, de nem merté sötét terveit végrehajtani. Március 3-án a rossz fiu késő estig itaözött a Bika szálló pincéjében s hozament. Ekkor már a család aludt, de ez nem zavarta abban, hogy megvacsorázzék. Az öreg Bartha rászólt a fiára, hogy dolgoztalanul él s későn jár haza, mely miatt a szülők még aludni sem tudnak. E felett kezdődött a szócsata, amely gyilkossággal végződött.

A vádlottat felolvastva után elnök a vádlottat hallgatta ki. Bartha István előadja, hogy 32 éves, volt katonas bűnösnek érzi magát.

— Igaz-e az, hogy a családával hadlábbon állott, kérdezte az elnök.

— En nem bántottam senkit, hanem az apám, mert házastárs ember volt s általában üldözött engem is, meg anyámat.

— Mióta bántotta magát és a családot az apja?

— Amióta a háborúból hazajöttem. Erőta nem nyugdott tőlünk. Semmi se volt kedvére vaió.

— Mondja el a gyilkosság előzményeit.

Vádlott erre előadta, hogy egy Horvát István nevű barátjával találkozott március 2-án s ittek egész nap a Bika pincében. Kilenc órákor egy másik korcsmában ivott 12 óráig. A barátja csupán huzáig kísérté. Bekopogott az ablakon, mire az anyja ajtót nyitott.

— A szobában világos volt?

— Erre nem emlékszem.

— Mikor benn volt a szobában, felébredt az apja?

— Ezt sem tudom megmondani.

— Hát aztán mi történt?

— Hozzáfogtam a vacsorához. Az apám fölébredt és elkezdett jarmáni.

— Mit mondott?

— Sídott. Ezért történt a baj.

— Mikor evett, kivette a kést?

— Igen.

— Hányszor szurta meg az apját?

— Nem tudom. Csak arra emlékszem, hogy arca buoott.

— Szólt még valamit?

— Nem. Csak az anyámnak mondtam, hogy menjenek rendőrkért.

Elnök megállapítja az iatokból, hogy vádlott a rendőrségen azt a kijelentést tette, hogy előre megfontolta a gyilkosságot. Amikor megszurta, ezt mondta a fiu:

— Nesze, neked is elég ez az egy!

— Igaz e, amit a rendőrségen mondott?

— Nem emlékszem. Elnök számos kérdést intézett még a vádlotthoz, de semmire sem akar emlékezni.

A törvényszék ezután mintegy negyven tanut hallgatott ki, akik részben terhelő vallomást tettek a vád oit ellen, részben azt bizonyították, hogy a megölt Bartha János tényleg rosszul bánt a családjával.

A bizonyítási eljárást a bíróság délben fejezte be s a tárgyalás folytatását délután fél 4 órára tűzte ki. Ekkor került sor a vádeés védbeszédre. Majd a bíróság ítélethozatalra vonult vissza.

A bíróság Bartha Istvánt bűnösnek találta szándékos emberölés büntetésében s ezért 10 évi fegyházra ítélte. Vádlott és védője felebbrezeit.

Ujdonságok.

Olvassuk a hirt

és magyar szívünkben a fajunkban való, sokszor haladó hit ébred, mint dhatat az orgonaszóra: a m. kir. honvédelmi miniszter dicséretével illeti Erdy Kálmán 2. honvéd gyalogezredbeli századost és Horváth Mihály volt 3. honvéd gyalogezredbeli tartalékos hadnagyot, azért a törhetetlen hazafias és katonai szelleműt áthatott magatartásukért, mert a Przemysl átadása előtt szétvagdalt ezredzászló rájuk bízott darabjait öt évi orosz fogságban, nehéz viszonyok között megörizték és most hazahozták.

Míg itthon ezan elvakítottan fordultak el a szent trikolortól, a magyar honzeretű tisztek sztoákre szorították az ezredzászló darabjait. Az zászlóhoz való hűségnek ez a legendás megnyilatkozása messze beragyo a sötét ködfedte magyar jövőbe. Régi szép hazánkra brutálisan ránehazódó idegenek materiális erejét a honzeretnek és katonai kötelesség tudásnak ezzel a hatalmas erkölcsi erejével törhetják meg csupán. Az a föld, amelyből e honvédtisztek lelki nagysága bontakozott, rabigába taszított, megalázott megcsontított nem lehet soká.

Felvidéki testvérek, Rakóczi népe, Erdély magyarja, őrizték ti is szíveteken a rejtgetett trikolort, könnyes szenvedésben is dacos kitartással, míg betelik az idő s megtérhet leiketek szomorú fogságából. Mert hős honvédtisztek a sztoák felett viselt zászlódarab mithoszi erejével megváltanak titeket.

Debrecen sz. kir. város világitási válla ata közli, hogy miután most gépeinek alapos kijavitása végre lehetővé vált, az egyik gépét Budapestre szállította. A javítás tartaama alatt a vállalatnak csak egy másik szintén hibás gép áll rendelkezésére s így üzembavarok könnyen előfordulhatnak. A vállalat üzembavarok esetében kéri a közönség szives elnézését. Debrecen sz. kir. város világitási válla ata.

Szeméttől fűtőanyag. Egy óg beadványt intézett Debrecen városba, amelyben azt kérdezi, hogy hajlandó-e a város a szemetdombok felhasználására neki engedélyt adni, mert a szeméttől fűtőanyagot tud gyártani. Tekintettel arra, hogy a fűtőhőiany nagy, a tandós szivesen adja a szemétdombokat, azt valasztja a cégnek, hogy küldje csak el bármely szemetbevitelt és néssék meg a szemétdombokat, használatják-e. Ha igen, akkor meg lehet csinálni a vészt.

Alakuló közgyűlés. A debreceni kávinisták templomegyesületének 1. évi szept. 26-án d. u. 8 órákor, a Nagytemplomban tartandó alakuló közgyűlésének tárgyalja dr. Baltazár Dezső képviselő ur. 2. A gyűlés megnyitása. 3. Felszólalások a megalakulás szükségéről. 4. A megalakulás módjáról. 5. Jegyző és jegyzőkönyv-hitelesítők kijelölése. 6. Alapszabályok megállapítása. 7. Tisztségviselési mód megállapítása. 8. Berekasztó imádság. 9. Himnusz. Az előkészítő bizottság.

Tolvajok a rakertben. Furcsa módon hajtottak végre egy lopást tegnapelőtt (jssaka. A Boldogfalvi utcán lévő rakertben a növényzet öntözéséhez villamos mű áll rendelkezésre, amelynek dinamógépe ma nagy értékű képvisel. A g p 170 kilogramm súlyú volt. A tolvokok a gépet lekaposzták a egy ideig húzták a földön, majd szerkeze tettek és elcsalították. A csendőrség megálapította, hogy a tolvajok nem lehetnek mások, mint akik most szabadulhattak ki a fogházból. A nyomás ily irányban folyik s már eredményre is vezetett, amennyiben az egy tolvajt elfogták, de a nevet egyelőre titokban tartják. A dinamógép is megkerült.

A debreceni ref. egyház szeptember 26-én d. e. 9 órákor a Kis-templomban egyházközségi közgyűlést tart. Tárnyak: A presbyterium 1204—1920. P. sz. végzésével jóváhagyás végett bejelenti az egyház tulajdonát képező Hadházi ut 14, Péterfia 19, Egammaom uica 9, Vrga utca 42, Ferenc Jzsef ut 2, Dégenleld tér 2 és Bathány uica 18. számú házas telkek eladását.

Palotás Fausztin ezredes előadása. Palotás Fausztin ezredes az ismertető, folyó hó 25-én délelőtt fél 9 órákor a Bika szálló nagy termében a debreceni helyőrség tisztjei és legénysége részére történelmi és nemzeti emléki előadást tart. — Az érdekűök szivesen látásnak, Hajdúvármegyei kat. par. ság T. osztálya.

Értesítés. A H. M. folyó évi 470282—28. sz. rendelet szerint a festő és vegytisztító gyárak, intézetek stb. az 1909. évi 5426. M. E. kormányrendelet 5. pontjában foglalt kötelezettség alól felmentettek. Csukaszürke, vagy tábort szíre katonapozitókát és kész, kiszabott vagy szétett katonai egyenruházati cikkeket stb. ezennel a honvédelmi miniszterium engedélye nélkül más színűre festhetik. Hajdúvármegyei m. kir. katonai parancsnokság.

Vasutasok értekezlete. Nyert meg bizásból megnyom a Debrecen n lakóösszes vasutasok (ténleg szolgálatban levőket, nyugdíjasokat és nyugbereket), hogy f. hó 26-án vasárnap délelőtt 10 órákor a vármegyei ház nagytermében tartandó értekezleten megjelenjen sziveskedjenek. Az értekezleten dr. Homonnay Tivadar nemze gyűlési képviselő a vasutasok helyzetét általános szmpontból fogja ismertetni, utánna Sarnecky Endre nyug. vasuti igazgató az „eredő magyarok” vasuti osztályának elnöke fog beszédet tar ani, végül Kugler Mihály ny. máv. felügyelő, a ny. máv. tisztviselők elnöke fog a nyugdíjasok ügyeiről előadást tartani. Debrecen, 1920. szeptember hó 14-én. Uhlár k Béla, ud. tan. nyug. máv. illetvezető.

Ellopták a lovát. Simák József vendéglős panaszt emelt a rendőrségen, hogy egy 13 éves sárga szőrű csillagos csókaszemű lovát a Hadházi-uton ellopták. A 16 18000 korona értékű képvisel. Aké nyomra vezet, ezer korona jutalomban részesül.

Kicsi falu, kicsi ház Szivem egyetlen egy nője te. Fekete, fekete és más gyönyörű dalok zongorára s énekre kaphatók Antalfynál, Szent Anna és Varga u. sarok.

**Adomány a menekült vagon-
lakóknak.** Annak a lelkes felhívás-
nak, amelyet Tóth Ferenc menekült
kir. törv. bír. intézett Debrecen
város lakosságához már is mutat-
kozik fogantatja. Félegyházi János
kereskedő a vagonlakók részére
50 kiló sőt és 50 drb. szappant
ajánlott fel ingyen való kiosztás
végett. A vagonlakók a menekült-
ügyi hivatalnál kapnak sőt és
szappan utalványt a ennek ellené-
ben a Félegyházi ut. üzletében
Piac-utca 65. sz. alatt kapják ki
az adományt. A jelentékeny adomá-
nyért ez uton is köszönetét
nyilvánítja a O. M. H. debreceni
kirendeltsége.

A vasárnapi munkaszünetről
szóló régi törvény sok kívánni
valót hagy maga után. A keres-
kedelmi miniszter ezért tervbe vette
a vasárnapi munkaszünet újabb
rendezését. Leiratot intézett a ke-
reskedelmi és iparkamarához és
javaslatot kért ebben a kérdésben.
A visszaérkezett jelentések igen
különbözők: egyes testületek meg-
szigorítását, mások ellenkezőleg
enyhítését javasolják.

**Szövő és háziipari egyesület ala-
kulása.** A megcsontott Magyarország
az elszakított területekkel elvesztette
iparának legnagyobb részét és ez re-
zultusban teherként nehezíti a mindenfé-
lő fölfojtogott szerencsétlen hazánkra.
Különösen nagy a hiány az olyan anya-
gokban, melyeket a szövőipar van hivatva
előállítani. — Ezt a hiányt nagyon érzik
Debrecen egész lakossága, de különösen
a gazdaközönség, mert ép Debrecen és
vidéke az, mely a len, kender termelés
és feldolgozásra semmi súlyt nem fektet-
ett eddig. Ez indította arra dr. Kovács
József gazd. akadémiát tanárt, hogy egy
„Szövő és Háziipari Egyesület”-et hozzon
össze és meghonosítsa a len, kender és
gyapjú házi feldolgozását, mint ahogy az
történelk Erdélyben a syékelyek között és
más elszakított területeken is. Az egyesület
hogy erősebb anyagi támogatást is nyer-
hessen, a „Debrecen és Vidéke Mező-
gazdáiak Hitelbiztosítók” keretén be-
állít alakult meg, de célja, hogy az érdek-
lődőket összehozza az egyesület keretén be-
állít, rend, osztály, vallás és politikai né-
zetre való tekintet nélkül. Ezt bizonyítja,
hogy a szövő és háziipari egyesület élén
állnak: Csanak József, mint elnök,
Könc Aurélie és Balogh Istváné mint
alelnökök, dr. Tüdös Jánosné mint ügy-
vezető igazgató, Deák Istváné, Ékfi
Józsefné, Széle Györgyné, dr. Vásáry Is-
tváné és dr. Kovács József, mint választ-
mányi tagok, Bara Gyula és Polgár
István mint ellenőrök. A szakszerű ügy-
vezetést Bagossy Kálmáné látja el. Az
egyesület célja a most legszükségesebb
anyagok előállítását, a nyersanyagok leg-
célszerűbb feldolgozása, szövés és fonás
megtanítása, megkedveltetése és kenyér-
kereset nyújtása azok számára, kik ezen
iparágakkal állandóan foglalkozni akarnak.

**A ker. női tábor és a ker.
Egyesület pártjának a választmánya**
f. hó 24-én, pénteken délután 5
órákor az iparistület dísztermében
Simonffy-u. I. c. II. em. értekezletet
tart, melyre a tagok pontos meg-
jelenését kéri az elnökség.

**Menekült gyermekek koldu-
lása ellen.** Megtörtént, hogy a
menekült gyermekek egy része a
közönségtől pénzt és más egyebet
koldult. Ez arra indította az orsz.
Menekültügyi Hivatalt, hogy meg-
keresse az összes rendőri és közsé-
igazgatási hatóságokat, miszerint
ezen koldulásokat szüntessék meg.
Menekültek javára különben is
csak egyedül az orsz. Menekült-
ügyi Hivatal gyűjthet.

**A frankfurti őszi áruminta-
vásár** október hó 3 án kezdődik
és 9 ig tart. A vásár iránt érdek-
lők a debreceni kereskedelmi és
iparkamara hivatalában megtekin-
thetik a vásárról kiadott tájékoz-
tatót s ugyanott jelentkezési lapot
is kaphatnak.

Zsidó egyetemi hallgatók kiáltványa a zárt számarány ellen.

Hosszú busavonás után végre meg-
született az első törvény, amely a ke-
resztény magyar állam alapjait van hi-
vatva lerakni. A zsidók máris teljes
erejükkel dolgoznak a törvény ellen.
A zsidó egyetemi hallgatók egyesülete
közgyűlésen tiltakozott az egyetemi tör-
vényjavaslat ellen.

Legújabbban pedig Stern Jakob szí-
góró orvos hívja föl figyelmüket, hogy
minden rendelkezésre álló eszközzel
igyekezzen megakadályozni a zárt szá-
marányt az egyetemre való behozat-
alást.

Stern Jakob ur a következő körleve-
let intézte a zsidó egyetemi hallga-
tókhöz:

Zsidó Testvérek!

A magyar nemzetgyűlés a legna-
gyobb merényletre készül az emberi
jogok ellen. Ki akarnak sárni ben-
nünket a tudomány csarnokából. Ba-
rátaim! Testvéreim! Óatudatos zsidó
nem nyugodhatik meg, hogy a gya-
lasatos javaslatból törvény legyen,
vagy hogy törvény legyen, vagy ha
törvény is lesz belőle, hogy az végre-
hajtassék. Más mód nem marad hátra,
mint hogy a világ művelt nemzetel-
hez forduljunk orvoslásért. Fölvilvak
benneteket az egyesülésre.
Egyesült erővel kell dolgozunk.
Egyesüljünk és a nemzetközi zsidó

egyesületek után vonulassuk fel a
világ népeit a jogfosztó magyar kor-
mány ellen.

Zsidó testvérek, szeptember 19-én,
vasárnap délelőtt a részletek megbe-
szelése végett jelenjenek meg a Mon-
egyilet színházában.
Testvéri Üdvözléssel!

Stern Jakob,
szígóró orvos.

Vasárnap délelőtt 11 órákor tartották
meg a zsidó egyetemi hallgatók a Stern
ur által összehívott gyűlést. Ugyan-
akkor, mikor az Ébredő Magyarok
Egyesülete tartotta nagygyűlését, ugy-
látszik szükségük volt arra, nehogy
valaki megsavargassa a gyűlést.

Elszöri több zsidó egyetemi hallgató
jelent meg a gyűlésen és a felhívás ér-
telmében elhatározták, hogy

külföldi államoknál fognak a
törvény ellen jogorvoslatot
keresni.

Ez a haszárulásnak megint egy olyan
esete, amiről a zsidók azt mondják,
hogy ők jogosan követik el arra nem
gondolva, hogy Magyarország nem
Tahmud, hanem keresztény törvény
szerint kormányozzák. Ha így folytat-
ják, még azt is megérjük, hogy a zsi-
dók nemzetközi segítséggel kilakoltat-
nak országunkból.

**A közel jövőben nagyobb tö-
megű hadifogoly jön haza.** A
„Nanka-Máru” kórházba, mely
72 beteg hadifoglyot szállít, szept-
ember 7-én indult el Vladivostok-
ból. Werchne-Udinskából (Baj-
kál-tó déli részén) utban van egy
nagyobb hadifoglyozálmány Vlad-
ivostok felé behajózás céljából.
Az eddigi tárgyalások arra enged-
nek következtetni, hogy a közel
jövőben nagyobb tömegek haza-
térését várhatjuk.

Belezuhan a cséplőgéphe.
Székesfehérvári hír szerint az ott
levő öreg hegyen tegnap Erzsébet
Erzsébet 20 éves leány munka
közben a cséplőgéphe esett, mely
jobb lábát teljesen összeroncsoita
Néhány perc alatt meghalt.

A börtön elől a halálba. Kiss
János, 70 éves szerdahelyi gaz-
dá kodó zsörtölődő ember volt.
1918-ban egy családi perpatvar
alkalmával agyonverte feleségét.
1919 márciusában a forradalmi
törvényszék az egész község meg-
börtönköztetésére ítéltette. A kom-
mun bukása után azonban újra
felvették az ügyet s e hó 16 ára
tűzték ki a tárgyalást. Kiss János
a tárgyalás előtt egy nappal fel-
akasztotta magát. A börtön elől a
halálba menekült.

**A Városi Képtár (Füvészkert-
utca 2.)** termei képegyeségtani
szempontból nincsenek ellátva
kályhakkal, s így a Képtár a téli
hónapokon zárva marad. Azért
figyelmeztetjük e tényre a jobb
izlésű közönséget, hogy még az
enyhe ősz vasárnapjain d. e. 9-től
12-ig tekintse meg a Képtárban
levő olasz németalföld, német,
francia és magyar műremekeket. A
képtárt márciustól 4300 látogató
tekintette meg.

A zsidók névmagyarosítása.
A gyóni Keresztény Nyemzei Egye-
sülés párija a belügyminiszterhez
küldött feliratában intézkedést kér
arra nézve, hogy a magyar nevet
viselő zsidók kötelesek legyenek
régli családnevüket használni.

Tuskófa, száraz, ölenkint, ház-
hoz szállítva, megrendelhető a
„Hangya” tűzfiatelepen, Margit-
úrdó mellett.

A Vértessy féle strand fürdő
ismét nyitva van és a közönség
rende kezelésére áll.

Bolgár konzulátus Budapesten
A debreceni kereskedelmi és ipar-
kamara az érdekeltség figyelmébe,
ajánlja hogy a budapesti bolgárkon-
zultus vezetésével a bolgár király
dr. Dimitroff Iván követségi taná-
csost bizta meg.

Meghívó. DTSC. f. hó 25-én
reggelig tartó villanyvilágítással
jótékony célú táncmulatságot rendez
az Arany Bika dísztermében este
8 órai kezdettel. Belépő-díj vigalmi
adóval együtt 20 korona. Ezuton
tiszteltettel meghívjuk a táncde-
velő ifjúságot. A Rendezőség.

Szüreti mulatság lesz e hó
26 án, vasárnap a Royal díszter-
mében. Kezdet d. u. 4 órákor,
vége ejtéli 12 órákor.

ÉRTESITJÜK a budapesti egyete-
mi hallgatókat, hogy a f. hó 25-iki
u azas technikai okokból 28-ra,
kedd délelőtt 10 órára halasztott
el. — Hajdumegyei diákszövetség.

Oláh színészek kudarca. Pár
nappal ezelőtt egy bukaresti 120
tagból álló operett társulat látog-
tatót el Nagyváradra. A társulat
előadására a tiszletjegyes szín-
házbarátokon kívül csupán 15
nagyváradai ember látogatót el,
ezek közt foglalt helyet a szol-
gálatot teljesítő négy rendőr is.

A Szepesi Szövetség f. hó
25-én, szombaton d. u. fél 5-kor
a felső kerek. isk. dísztermében
gyűlést tart. A gyűlésen Kriach
Károly előadás keretében foglalko-
zik a takarékos fűtés kérdésével.
Érdeklődőket is szívesen lát a
szövetség.

Écrivain francais fait des
cours de langue française séparé-
ment pour enfants et pour adultes,
donne des leçons de style et de
conversation á domicile. Méthode
spéciale. On peut apprendre á
parler couramment en six mois.
Sinscrire du 20 au 30 sept. á
midi chez M. All Blanc Béothy
19, Piac utca 19, I-er étage.

A legrosszabb nyakkendőit
ujjalakították „Kolosné nyakkendő
termében”, Rakóci u. 23.

Selámtanvezetők felhívattak,
hogy a kedvezményes ruha kelme
átvétele végett f. hó 24-28-ig
jelenjenek meg Homokkert, Bujdosó
utca 3. sz. alatt. Felügyelőség.

**Vízvezeték szakszerűen készi-
és javít, Máthai János szerelő** mes-
ter, Darabos-u. 54. Fűrdőterende-
zés raktáron.

Cáviratok.

Tilos a magyar szó.

Kassa, szept. 23. Mint a pozsonyi, úgy
az itteni cseh törvényszék enőke is
rendeletet bocsátott ki, amelyben utalván
arra, hogy a tisztviselők magyarul be-
szélnék a hivatalban, megtilja a magyar
szót, minthogy a hivatalos nyelv a cseh.
Egymásközt is cseh nyelven kötelesek
beszélni. Aki e rendelet ellen vét, azt
fegyelmi büntetéssel sújtják.

Lloyd George a bolsevizmusról.

A Neues Wiener Journal
közli: Lloyd George angol
miniszterelnök következőleg
nyilatkozott a bolsevizmusról:
Ne tévesszenek meg bennün-
ket a züllött bolsevik agitató-
rok. A világkommunizmus esz-
méje megbukott. A józan mun-
kásság felismerte azt az örüle-
tet, amit a kommunizmus je-
lent. A jövő feltétlenül a közös
uton haladó szabadelvű rend-
szeré, amelyben minden erő
érvényesülhet. De ez nem je-
lentheti a munkásság diktatu-
ráját. Csak az orosz esztelen
diktátorok nagyvási hóbortja,
hogy ők az egész világot fel-
akarják forgatni.

Osztrák jegybank.

Bécs, szept. 23. A Tagblatt arról érte-
sül, hogy a jóvátételi bizottság bécsi al-
csztáya egy osztrák jegybank felállítá-
sának kérdésével foglalkozik. Külföldi
tőkével akarják megcsinálni. Valószínű-
en azonban, hogy az új intézmény belekap-
csolódik az Osztrák-Magyar Bankba. Az
Oztrák-Magyar Bankot Ausztria számára
a magyarországiól teljesen elkülönbíteték.
Szó volt arról is, hogy a jóvátételi bi-
zottság elhatározza a kettős valutát.

A külügyminiszteri tárca.

Budapest, szept. 23. A tegnapi
minisztertanács foglalkozott a kül-
ügyi tárca betöltésének kérdésével.
is. Valószínűleg gr. Csáky Imre
lesz a külügyminiszter.

A nők és a községi választások.

Budapest, szept. 23. Mozgalom indult
meg, hogy az új községi választásokból
a nőket kirekeszsek. E miatt nagy ellen-
tétek vannak. Egyesek biztosítani akar-
ják a községi választásoknál is a nők
választójogát, mint a képviselőválasz-
tásnál.

Kiutasított erdélyi ujságírók.

Kolozsvár, szept. 23. Az Ellenék
szerkesztőségének összes tagjait a lap
intenzív és magyar szellemű veze-
tése miatt Erdély területéről kiutasították
a románok.

Németország adóssága.

Berlin, szept. 23. Wirth pénzügy-
miniszter kijelentése szerint Német-
ország rendes es rendkívüli bevé-
teleinek összege 63 milliárd márka.
A deficit 27 milliárd. A birodalom
összes adóssága 242 milliárd.

A debreczeni országos vásár.

Hétfőn kezdődik.

Közöszöndítetik, hogy Debreczen szab. kir. város 1920. évi „Dien-napi” országos vására a következő napokon fog megtartani és pedig:

Szeptember 27-én, hétfőn; 28-án, kedden és 29-én, szerdán bór, gyapju, méz, dió sib., továbbá toll, iparcikkok és termények.

Szeptember 30-án, csütörtökön; október 1-én, pénteken juhvásár.

Október 2-án, szombaton; 3-án, vasárnap sertésvásár.

Október 3-án, vasárnap; 4-én, hétfőn lóvásár.

Október 4-én, hétfőn; 5-én, kedden baromvásár.

Jegyzet: Nyerstermények és iparcikkok a vásár egész tartama alatt árusíthatók.

Színház.

Heti műsor:

Csokonai-színház.

Péntek: „Cigány grófné”, operette 3 felvonásban.

Szombat: „Cigány grófné”, operette 3 felvonásban.

Vasárnap d. u. „Millio”, bohózat 5 felv. mérsékelt helyárral 3 óra kezdettel.

Vasárnap este: „Cigány grófné”, operette 3 felv.

Hétfő: „Sylvio kapitány”, dráma 3 felv. A) bérlet.

Kedd: „Cigány grófné”, op. 3 felv. B) bérlet.

Szerda: „Cigány grófné”, op. 3 felv. C) bérlet.

Csütörtök: „Cigány grófné”, op. 3 felv. D) bérlet.

Zsufolt ház tapsolt a Cigány grófné nagyszerű bemutatójának. Ez a nagyszabású slager operette ötletes meséjével, pompás zenéjével, gyönyörű táncszámaival nagyszerűen szórakoztatta a közönséget. A Cigány grófné összes előadásaira jegyek előre válthatók a Csokonai színház pénztáránál. — Vasárnap d. u. 3 órakor a Millio c. rendhívul mu'atságos bohózatot játszik mérsékelt helyárral. — Csütörtöktől kezdve az esti előadások 7 órakor kezdődnek.

A Színházi Figaró szenzációs Cigány grófné száma Rohenczy Mihály gyönyörű képeivel, a szereplők nyilatkozataival és egyéb színházi intimitásokkal közli a Cigány grófné legszebb dalait s legmulatságosabb jelenetét.

Fél kiló kocka cukrot ingyen nyerhet! Október 1-én meg a szenzációs Debreceni Hét Színházi Újság új számát. Az egész heti színházi műsort közli! Rejtvény pályázat!

Gazdaság.

A kukorica bizonyos mennyisége is zár alá került. A kormányrendeletet adott ki, amelyvel intézkedik aziránt, hogy a

Csakis viszonteladóknak!

Legolcsóbban szerezheti be szükségletét papírárunkban és iskolaszerekben

Földesi és Társa cégneél

Csapó-utca 16. szám alatt az udvarban.

közvetlen miniszter megajánlta azt a tengeri-mennyiséget, a melyet az egyes törvényhatóságok az ellátatlan lakosság élelmezésére szükséges gabona hiányának pótlásául ide tengeri terméskből beszoigálatni kötelesek, ugyanezen rendelet intézkedik az árpa köz-szükségleti célokra való igénybe-vételéről.

Borközraktarakat létesítenek Kecskeméten. A kecskeméti gazdák a Kecskeméten és vidékén termelt borok értékesítése és kivitele céljából óriási pinceraktarakat építettek közkertári jelleggel. A borpincék megnyitása alkalmából Kecskemét városnak színe-java nagy ünnepeket rendezett, amelyen részt vett Kecskemét törvényhatósága, Fáy István, Majthényi László polgármester, Horvát Mihály országgyűlési képviselő és Héjjas Mihály, a kecskeméti pincegazdák szövetségének igazgatója. Megszemlélték a pinceraktarakat, amelynek befogadókapacitása 25.000 hektoliter és a legmodernebbül van berendezve. A most elkészült pince az Alföld legnagyobb pincéi közé tartozik.

FA-ÁRVERÉS.

Ma délután 4 órakor Egres-kerti faraktárban (Colónia mellett) karók és vagon forgácsok nyilvános árverésen a legtöbbet igérőnek eladtatnak.

Városi erdőhivatal.

Hajduszávát község téglá és osorépgyára 1920. szept. 27-én délelőtt 10 órakor a község-házánál 3 óvra haszonbérbe adatik.

Előjáróság.

Eladó a Vénkertben Sinay Miklós-u. 11 sz.

szőlőskert, 2 szobás verandás lakás, gyönyörű gyümölcsfák, igen o előnyös fizetési feltételek.

Götsch Sándor bankbizományos Debrecen, Piac-utca 38., I. em.

ELADÓ

Rákócy-utca 14. sz. alatt

1 drb 6 éves fekete hasas tehén,
1 drb 7 éves veres-tarka hasas tehén,
1 drb személy- és teher-szállításra tetszés szerint átalakítható féderes kocsi, alig használt,
1 drb használt féderes személykocsi,
1 drb elsőrangú minőségű cserépkályha

Vidéklek figyelmébe! Régészeti műkincseket,

ékszereket, porcellán, szervizeket, antik butorokat és minden más bízományban díjazatlanul a legszembetűnőbb helyen kiállítunk és értékesítünk! — Régiségek bizományi kiállítása és eladása

Debrecen, Verbőci-u. 2

Ajánlat.

Nagyoseren
46 holdas tanya bérbe kiadó. Geréby György, Deák Ferenc 13. 923

Sügösen
Kicsereim központhoz közeli ölszobás lakásomat négyszobással, cím kiadóban. 1006

Házmesteri
nagy pince lakással, ki cseréim el bérlet egy szoba, konyhás földszinti lakását. Jelentkezék, Verbőcy-utca 3. 979

Tűzfutuskó
felaprítva beszerezhető, Unió fátelenen Ispotálytelep 1. 1007

Egy
fiatal borbély segéd azonnal is beléphet. Kolozsvár, Hadház-utca 5. sz. 1011

Cipész
segédet azonnalra vegyes állandó munkára alkalmasok, Szent Anna-utca 22. Pítor. 958

Menekült
egyetemi halgató gimnazista vagy polgári iskolai tanuló tanítását elvállalja, cím a kiadóhivatalban. 920

Mindenféle
kalapokat javítani elvállalok Beliczay kalapos, Piac 38., udvarban hány. 897

Bármilyen
kárptos munkát legjutányosabban vállalok, kívánatra vidékre is kimegyek, Erdős Sándor, Arany János 28. 570

Házvezetőnek
elmenne 22 éves érettségizet uriaszony tanyára vagy magános urhoz „Szeregy” jel géré. 1003

Elmennék
szoptatós dadának 4 hónapos kis gyermekkel vagy mindenesnek is, cím mem Virág-u. 6. 1029

Jó
házi koszt bent étkezésre és kihordásra kapható, Varga-u. 28. sz. 1037

Késs
ablakok, butorok, ajtók, használtak és újak kaphatók Dobónál, Bethlen-utca 76 szám. 1033.

Poloska
írásit vállal az államvasuti fegyvertő Nánássy István Debrecen, Kossuth-utca 24. 1718

Konyha berendezések,
butorok Bálint József általános. Csapó-utca 67. 2891

Kereslet.

Aranyat-öszöt
brilliansat, zálogcédulákat vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. sz. udvarban, I. emelet. 931

Erdélyből
menekült, a német nyelvet teljesen bíró intelligens állami tanítónő oly úri családot keres, kinek 1-2 gyermekét német beszédre és elemi iskolai tantárgyakra tanítaná, teljes ellátás és megegyezés szerinti fizetés ellenében. Ajánlatokat pontos címmel a Debreceni Újság kiadóhivatalába „Német nyelv” jelzőre kérek. 3

Varóányokat
és 2 szűcs segédet felvesz Klonda szűcs, Piac-utca 21 1022

Arany
Bika fürdőbe kiszolgáló leány felvétetik. 1036

Középiszkolát
végzett fiúk tanulóknak fizetéssel felvétetnek Nádudvary Lajos cégneél. 619

Ügyes
varóányok felvétetnek. Rákócy-utca 26. 1038

Majorost
három munkaképes gyermekkel keresek. Jelentkezés vasárnap Hatvan-u. 17 az emeleten. 927

Cipész
segédet felveszek. Széchenyi-utca 18. sz. Sárközi. 1023

El bitangolt
Hadházi-ut tele egy sárga csillagos kanca 10. Megtalálója vagy a nyomra-vezető 500 kor. jutalomba részesül a Margit-fürdő vendéglőben. 1031

Magános
nőtlen ember intelligensebb nőt házvezetőnőnek felvesz. Kenderessy ékszerésznél, Csapó-utca 13 sz. 1018

Elveszett
lila struccol boát kérem Szent-Anna-utca 48. alá Németh Ferencnének visszaadni. 1004

Egy
napi szabó és kifutó fiú azonnal felvétetik. Neuman Piac-utca 51. 1026

Arany
János-utcaútól Kut-utca 8. számig 16-20 szál fehér kőcsag-toll elveszett. Megtaláló Kut-utca 8 sz. alatt 110 jutalomba részesül. 998

Kifutó fiú
jó fizetéssel felvétetik Földesi és Társánál, Csapó-utca 16. 1016

Hat hetes
sötét sárga, homlokán fehér csikkal, him kis kutya elveszett. Megtaláló sziveskedjék tulajdonosának Komlósi-ut 41. sz. visszajuttatni. 1018

Keresek
cukorrépa kiadásához summás munkásokat egész hétre. Jelentkezni lehet Garai-utca 25. 961

Kovács
segéd és tanuló felvétetik fizetéssel. Hadházi-ut 11. Magyar. 861

Munkásleányokat
emelkedő fizetéssel felvesz dr. Szelényi vegyészgyár Péterfia-u. 46. 1017

Boltiasolga
és egy jó házból való fiú tanulóknak felvétetik. Fekete Jakab kalapüzletében. 1021

Butorozott
szobát keresek lehetőleg külön bejárattal. Cím a kiadóban. 1020

Segédtsirt
és répa átvető, izraelita, uradalomba azonnalra kerestetik. Cím a kiadóban. 931

Eladás.

Tengeriszár
a lóvásártér háta mögött 4 holdról eladó. Ertekezhetni Péterfia 83. alatt Kovács. 993

Villanymotor
4 és fél lóerős indítóval, kapcsolóval, háromszáz méter vezetékkel kör-fűrészekkel eladó. Unió fátelen, Ispotály-telep 1. 1008

Márton Kálmán
utca 48. számú ház 18000 koronáért eladó. 891

Eladó
egy pincészet. Törvényességi eladó. eladó. 1032

Tengeri
morzsó eladó. Széchenyi utca. 20. 1025

Eladó
teljesen jó szarvasparhelt. Hatvan-utca 17. 6000. let. 1009

Eladó
irodaberendezés, fűrdőkád, kopirpré, vízmelegítő, polonyva, gumiszőnyeg, lemmel, bohózköltő, összehajtott vasgolyó, hajító tábori szék, kályha, inga, fűrdőállvány, fűrdőszék, tartó, kirakatszerény. Piac 77. udvarban. 1019

Eladó
ház, Kerekes-télap. Szalay Gyula-utca 41. be-kötőház. Ára 35 ezer korona. 1043

Eladó
asztali lámpa, szép gy r mekkocsi, szabó gép, asztal, tűkré, fűgőgyár. Csapó 28. 1034

Egy
brilliansgyűrű eladó. Péterfia 37. keresztútján. 1035

Eladó
márványlapos, gyönyörű ebédőkezdő, asztal és tűkré mosdó. Ertesz-hotni Kossuth-utca. 26. szám. 1037

Vadászpuská
ni ötlövetű, srétes 12-es Winchester eladó vagy dísznöget elcserélhető. Méntelep I. emelet 40. szám. 1024

Eladó
sertések 5 drb. 9 hónapos igen szépek. Deák Mihály Nagycsere 28. sz. Vámospércsi országút 5. kilométernél. 1025

Faj
galambok eladók Buda-utca 12. 989

Nagyobb
mennyiségű horgonyozott fedél lemez eladó. Hatvan-utca 2. sz. 1015

Cserépkályha
gázfűtő és nagy kályha eladó. Széchenyi-ut 2. 1027

Egy
jókarban lévő puhaszaru csizma olcsón eladó. Arpádier 29. 1019

Eladó
két darab eresztorzótt 3 karu gyertyatartó és 6 darab ruganyos töltött szék. Cím a kiadóhivatalban. 1013

A
Homokkerten, Ovoda-utca 3. számú jó karban lévő két nyilas szőllő eladó. Gróf Vécsey-u. 37. 1000

Csaknem
új finom smoking öltöny és zakó eladó. Szappanos 16. 1009

Eladó
új hálószoba butorok, diványok, hencserek és mindenféle használt butorokat-veszek. Cím Zákolya-u. 19. Grósz asztalosnál. 1003

Eladó
méh, 45 anyacsald (25 orsz. egyesületi és 20 kas) telelére berakodva Polgár Jánosnál, Nádudvar. 915

Három
szép süldő malac eladó. Széchenyikert, Erőss L. jos 16. 1001